

Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций

Phone: (212) 861-4900

Fax: (212) 628-0252



Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations

*136 E 67th Street
New York, NY 10065*

Check against delivery

**ВЫСТУПЛЕНИЕ
представителя Российской Федерации
на возобновленной сессии Шестого комитета
77-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН
по пункту повестки дня «Преступления против человечности»**

10 апреля 2023 года

Г-н Председатель,

Прежде чем мы перейдем к более детальным комментариям, хотели бы обозначить ряд ключевых моментов общего плана.

Так, уже не первый год Шестой комитет проводит субстантивные дебаты по пункту повестки дня «Преступления против человечности». Эти дискуссии, как и комментарии государств, направленные в адрес Комиссии международного права (КМП), неизменно демонстрируют существенный разброс позиций как по содержанию проектов статей КМП, так и по рекомендациям об их дальнейшей судьбе.

В условиях наличия диаметрально противоположных взглядов наша делегация по-прежнему не усматривает перспектив для разработки универсального международного инструмента на основе данных проектов статей.

Серьезный вопрос и в наличии у этой затеи добавленной стоимости. Ведь международно-правовая база для решения стоящих перед государствами задач уже давно существует. Это и целый массив договоров о правовой помощи, и Конвенция о неприменимости срока давности к военным преступлениям и преступлениям против человечества 1968 года, разработанная на основе Уставов Нюрнбергского и Токийского Трибуналов, воплотивших в себе международное обычное право. Наша страна в данном инструменте участвует и рекомендует тем государствам, которые еще не сделали этого, рассмотреть вопрос о присоединении к ней. Кроме того, вопросы преступлений против человечности с учетом их серьезности урегулированы и в национальных правовых системах.

В этой связи Группе стран, которые больше других сетуют на якобы недостаток правового регулирования и правовые пробелы

в этой области, хотелось бы порекомендовать сфокусироваться на развитии, прежде всего, собственного законодательства.

С учетом сохраняющихся разногласий по этой теме мы по-прежнему считаем рассмотрение вопроса о принятии конвенции на основе проектов статей о преступлениях против человечности преждевременным.

Тем не менее, российская делегация не стала возражать против созыва возобновленной сессии Шестого комитета с целью проведения интерактивной дискуссии. Подчеркиваем, что не рассматриваем такую работу как процесс разработки текста конвенции. Мы здесь в целях обмена мнениями в отношении как статей, так и дальнейшей их судьбы.

В завершение наших комментариев общего плана, хотели бы напомнить, что на повестке дня Шестого комитета присутствуют и другие сюжеты, продвижение по которым долгие годы блокировалось теми же самыми делегациями, которые ратовали за форсирование работы по преступлениям против человечности. В числе таких продуктов КМП, например, проекты статей по ответственности международных организаций за противоправные деяния.

Рассчитываем, что наши коллеги по Шестому комитету на его предстоящей 78-й сессии проявят последовательность и не станут блокировать решение о созыве его возобновленной 78-й сессии, для углубленного обсуждения этого, а, возможно, и других «зависших» продуктов КМП.

Намерены по ходу дискуссии еще раз взять слово для изложения нашей детализированной позиции по первому кластеру.

Благодарю Вас.